

Предварительные итоги деятельности отдела фитосанитарного надзора и качества зерна за 2018 год

Отделом фитосанитарного надзора и качества зерна за отчетный период проведено 19 плановых и 5 внеплановых проверок, по результатам проверок возбуждено 18 дел об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена статьями 10.1, 10.3, 7.18, ч.1 14.43, ч.2 19.4.1 КоАП РФ, выданы предписания об устранении выявленных нарушений карантинного законодательства РФ. По итогам контрольно-надзорных мероприятий составлено 160 протоколов об административных правонарушениях, вынесено 159 постановлений о назначении административных наказаний, наложено штрафов на сумму 91020 рублей, взыскано 54820 рублей.

Должностными лицами Управления за отчетный период обследованы земельные и лесные участки в установленных карантинных фитосанитарных зонах по карантинным объектам: Золотистой картофельной нематоде и усачам рода *Monochamus*, общей площадью более 295 га. Очаги карантинного объекта золотистой картофельной нематоды обнаружены на пяти приусадебных участках площадью 6,1691 га. На зараженных участках приказами Управления установлены карантинные фитосанитарные зоны, введен карантинный фитосанитарный режим на площади 193,7591 га. Владельцам зараженных участков предписаны карантинные фитосанитарные мероприятия по предупреждению дальнейшего распространения по территории Камчатского края указанного карантинного объекта.

Совместно с Администрацией Елизовского муниципального района в составе межведомственной группы проведены надзорные мероприятия на стихийных рынках, в результате чего выявлены нарушения карантинных фитосанитарных требований. За нарушение карантинного законодательства физические лица привлечены к административной ответственности по ст. 10.3 КоАП РФ.

В целях выявления карантинных вредных организмов в 3-5 км зоне, прилегающей к пунктам пропуска, обследована территория на площади 130,3 га - карантинные объекты не выявлены.

Проведено 14 рейдовых осмотров в 2-х районах Камчатского края на площади 763,5 га по 52 карантинным объектам, включенным в Единый перечень карантинных объектов Евразийского экономического союза. Карантинные объекты не выявлены, однако выявлены признаки нарушения карантинного законодательства. В 9 случаях выданы предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

Специалистами Управления проведен мониторинг в лесонасаждениях Елизовского района на площади 20406 га, в том числе, с применением 110 феромонных ловушек на выявление сибирского и азиатского подвида непарного шелкопряда, коричнево-мраморного клопа (*Halyomorpha halys* Stal). Карантинные объекты не выявлены.

При вывозе подкарантинной продукции из Камчатского края в другие регионы России сотрудниками отдела выданы 12 карантинных сертификатов.

С целью выявления фактов непосредственного обнаружения правонарушений в области надзора и контроля за качеством и безопасностью зерна и продуктов его

переработки проведены 139 мероприятий, в рамках которых проинспектировано более 20 тыс. тонн продукции.

По итогам контрольно-надзорных мероприятий сотрудниками отдела выявлены нарушения Технических регламентов Таможенного союза.

Сотрудниками отдела при проведении плановых проверок учреждений, осуществляющих закупки для государственных нужд, выявлены нарушения правил хранения, закупки или рационального использования продуктов переработки зерна. Крупа, используемая в пищу, принималась от поставщиков без декларации о соответствии, в нарушение государственных контрактов, а так же с маркировкой, не соответствующей требованиям нормативных документов.

Поставщики поднадзорной продукции привлечены к административной ответственности за выпуск в оборот пищевой продукции, несоответствующей Техническому Регламенту. В отношении производителей круп, нарушивших требования Тех. Регламентов Таможенного союза, направлены извещения в Управления Россельхознадзора по Приморскому краю и Сахалинской области, по городу Москва, Московской и Тульской областям для привлечения виновных лиц к административной ответственности и приостановления (прекращения) действия декларации о соответствии.

Сотрудники отдела Управления приняли участие в качестве специалистов в выездной проверке Елизовской городской прокуратуры по исполнению законодательства о качестве и безопасности зерна и продуктов его переработки. По итогам проверки досмотрено 53,5 тонн продукции; информация о выявленных нарушениях в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по поднадзорности передана в Управление Роспотребнадзора по Камчатскому краю.

По итогам проведения плановых проверок в детских образовательных учреждениях и больницах рамках профилактики правонарушений в области качества и безопасности зерна и продуктов его переработки Министерству по образованию и молодежной политике и Министерству здравоохранения направлена информация о выявленных правонарушениях.

Кроме того, в целях профилактики правонарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации, в рамках иных публичных мероприятий с хозяйствующими субъектами проведены круглые столы, семинары, лекции.